ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ПРОТИВОПОЖАРНОГО ИНСТРУКТАЖА
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Для изучения правил пожарной безопасности все работники детских уч​реждений должны проходить противопожарный инструктаж (вводный, пер​вичный и повторный).

 

Вводный и первичный инструктажи
Проводятся со всеми вновь при​нимаемыми на работу, с сезонными и временными работниками, а также со студентами, прибывшими на практику. При проведении вводного ин​структажа инструктируемые должны быть ознакомлены: с общими ме​рами пожарной безопасности, с возможными причинами возникновения пожаров и мерами их предотвращения, с практическими действиями в случае возникновения пожара. Вводный инструктаж допускается прово​дить одновременно с инструктажем по охране труда (технике безопас​ности). О проведении вводного противопожарного инструктажа и про​верке знаний производится запись в журнале регистрации вводного инструктажа обязательно с подписями инструктировавшего и инструк​тируемого.

 

Первичный инструктаж
Проводится непосредственно на рабочем месте. При этом, инструктируемые должны быть ознакомлены с конкретными ме​рами пожарной безопасности при проведении занятий в кабинете, группе, музыкальном и физкультурном залах и выполнении определенных видов работ; с планом эвакуации и порядком действий в случае возникновения пожара; с образ​цами всех имеющихся в детском учреждении первичных средств пожаро​тушения; оповещения людей о пожаре, знаками безопасности, пожарной сигнализации и связи.

 

Повторный инструктаж
Проходят все работники не реже од​ного раза в шесть месяцев. О проведении первичного и повторного ин​структажа делается запись в журнале по охране труда (технике безопасности).

 

Проведение противопожарного инструктажа в обязательном порядке должно сопровождаться практическим показом способов использования имеющихся на объекте средств пожаротушения и ознакомления инструк​тируемых с мерами пожарной безопасности в быту.

Программа первичного противопожарного инструктажа на рабочем месте
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 1.    Общие требования пожарной безопасности. 

2. Требования безопасности перед началом работы. 
3. Требования безопасности во время работы. 
4. Требования безопасности по окончании работы. 
5. Средства пожаротушения и порядок их применения. 
5.1. Пенный огнетушитель. 
5.2. Углекислотный огнетушитель.
5.3. Внутренний пожарный кран (ВПК). 
6. Способы оказания доврачебной помощи пострадавшим.

7. Инструкция определяющая действия персонала по обеспечению безопасной и быстрой эвакуации людей.

8. План эвакуации детей на случай пожара.

